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   Sirküler No: 2025/37 
                  İstanbul, 05.05.2025   
_____________________________________________________________________________________ 

 
03.05.2025 tarih ve 32889 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan TCMB kararı ile Döviz 
Pozisyonunu Etkileyen İşlemlerin Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Tarafından 
İzlenmesine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik” (Madde:5/1) fıkrasında yer 
alan;  

• “100 milyon TL” ibaresi “250 milyon TL” 

• “500 milyon TL” ibaresi ise “1 milyar 500 milyon TL”  

olarak değiştirilmiştir.  

Buna göre; 03.05.2025 tarihinden itibaren TCMB’ye bildirim yükümlülüğü kapsamına 

girecek firmalarla ilgili ölçütler; 

 

• Yurt içinden ve yurt dışından sağlanan toplam nakdi kredi bakiyesi, ilgili aylık hesap 

döneminin son iş günü itibariyle 250 Milyon TL ve üzerinde olmak, 

 

• Geçmiş bir yıllık hesap dönemi net satış hasılatı veya aktif büyüklüğü 1 Milyar 500 

Milyon TL ve üzerinde bulunmak, 

 

şeklinde olacaktır. 
 
YP kredilerin TL karşılığı, ilgili dönemin son iş gününe ait Resmî Gazete’de yayımlanan 
döviz alış kurundan hesaplanacaktır. 
 



 

 

Bu kriterleri taşımayan firmaların; kredi bakiyeleri (TL veya döviz), net satış hasılatları veya 

aktif büyüklüğü ile ilgili olarak TCMB’ye herhangi bir bildirimde bulunma yükümlülüğü 

bulunmamaktadır. 

 

Yukarıda belirtilen iki kriterden birini taşıyan firmalar ise “Veri Formu” ile talep edilen 

bilgileri, açıklama formuna uygun olarak izleyen aydan itibaren TCMB’ye bildirmekle 

yükümlüdür. 

 

Firmaların yükümlülük kapsamında olup olmadığı belirlenirken, toplam nakdi kredi 

bakiyesinin hesaplanmasında; 

 

• Varsa, son hesap dönemine ilişkin TMS’lere göre hazırlanan “Finansal Durum Tablosu” 

 

• Finansal durum tablosu düzenlenmiyorsa, vergi mevzuatına göre kamu idarelerine 

sunulmak üzere hazırlanan bilanço, 

 

esas alınacaktır. 

 

Net satış hasılatı veya aktif büyüklüğü ise yıllık kurumlar vergisi beyannamesinde yer 

alan tutara göre belirlenmektedir. 

 

Bildirim yükümlülüğü bulunan firmaların toplam nakdi kredi bakiyesi, net satış hasılatı veya 

aktif büyüklüğünün belirlenen kriterlerin altında kalması durumunda (bunun takip 

sorumluluğu firma yönetimine aittir), izleyen yıllık hesap döneminden itibaren bildirim 

yükümlülüğü sona erecektir. 

 

Yükümlülük kriterleri (kredi bakiyesi, net satış hasılatı veya aktif büyüklüğü), TCMB 

tarafından güncellenebilecektir. 

 

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

 

Saygılarımızla. 

 

 

RSM Turkey Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
Member of RSM International 

 


